
 
   

Gemeinde Niederfüllbach 
 

Niederschrift über die öffentliche 
50. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 11.06.2012 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Bürgerhauses Niederfüllbach 

 

 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 

 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über 
die Sitzung vom 07.05.2012 

 

   
 2   Amtliche Mitteilungen  

   
 2.1   Jahresbericht Bezirk Oberfranken 2011  
   
 2.2   Besuch des Landrats am 25. Juli 2012  

   
 2.3   Förderungsbescheid der Bayer. Landesstiftung  

   
 2.4   Information zum Personenstandswesen  
   
 2.5   Bestellung von Kirschbäumen für die Bepflanzung am Erlenweg  

   
 2.6   Bescheid für das Einleiten von gesammeltem Niederschlagswasser 

aus den Baugebieten "Niederfüllbach-West" und "Herrschaftsfeld" in 
den Kleienbach durch die Gemeinde Niederfüllbach 

Amt2/075/2012 

   
 2.7   Radwegebau des Landkreises  

   
 2.8   ICE Neubaustrecke VDE 8.1 Ebensfeld-Erfurt - Füllbachtunnel  
   
 3   Bekanntgabe dringlicher Anordnungen  

   
 4   Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten  
   
 4.1   Sanierung Schlosspark: Information zur Abnahme der Landschaftsar-

beiten und Hochbauten 

 

   
 4.2   Carl-Brandt-Straße: Informationen von Ing. Udo Weber zu den Prob-

lemen während der Baumaßnahme 
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 4.3   Sanierung Hangleite: Schriftliche Stellungnahme des Ing. Göhring zu 
den Abschlussarbeiten 

 

   
 4.4   Bauantrag Jean-Paul-Weg 2 (BV-Nr. 008/2012) Amt2/078/2012 

   
 4.5   Fernheizkonzept der Fa. Die Starken 5 für das Baugebiet Herrschafts-

feld 

 

   
 4.6   Straßensanierung innerorts  

   
 4.7   Bauantrag Von-Scheffel-Str.12 (BV-Nr. 007/2012) Amt2/077/2012 

   
 5   Erstellung eines Werbeflyers zur Vermarktung von Grundstücken für 

Pflegeeinrichtungen 

 

   
 6   Landschaftspflegeprogramm 2012/2013 Amt2/066/2012 

   
 7   Verordnung zur Änderung des Regionalplans Oberfranken-West; An-

hörungsverfahren zur Fortschreibung des Ziels B V 2.5.2. Windener-
gie" 

Amt2/071/2012 

   
 8   Zusammenlegung des Jugendtreffs und der Jugendräume im Ge-

meindehaus der Evang. Kirchengemeinde 
 

   
 9   CSU Antrag auf Sitzungsgeld für Jour-FixeTermine  
   
 10   Maßnahmen für das Leopoldsbrunnenfest am 30.06.2012  

   
 11   Künftige Regelung zur Übernahme der Wasserkosten für die Bewäs-

serung des Sportplatzes 
 

   
 12   Übernahme der Stromkosten für die Flutlichtanlage des Sportplatzes  
   
 13   Antrag auf Rücktritt vom Ehrenamt des Gemeinderates und 3. Bür-

germeister Walter Esch 

 

   
 14   Anträge und Verschiedenes  

   
 14.1   GR Thomas Müller: Aufstellung von zusätzlichen Abfalleimern  
   
 14.2   GR Brigitte Päckert: Nachfrage zum Sachstand "Schnelles Internet"  

   
 14.3   GR Bernd Roßberg: Schaden am Kanal beim Anwesen Elflein  
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1. Bürgermeister Martin Rauscher eröffnet um 19:00 Uhr die 50. Sitzung des Gemeinderates 
Niederfüllbach. Er begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Gemeinderates Niederfüllbach, von 
der Verwaltung Frau Blinzler und Herrn Luthardt, von der Planungsgruppe Strunz Herrn Dipl.-
Ing. Meier und Herrn Dipl.-Ing. Schönfelder, Herrn Reichel, 4 Zuhörerinnen sowie die Berichter-
statterinnen der beiden Coburger Tageszeitungen.   
 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 13 Mitgliedern des Gemeinderates Niederfüllbach sind  
11 anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung 
vom 07.05.2012 

 
Die Niederschrift wurde den Mitgliedern des Gemeinderates im Ratsinfoportal zur Kenntnis ge-
bracht.  
 
Der Wortlaut der Niederschrift wird unverändert genehmigt.  
 
 Ja 11    :    Nein 0   
 
 
 

TOP  2 Amtliche Mitteilungen 

 

TOP  2.1 Jahresbericht Bezirk Oberfranken 2011 

 
Der Jahresbericht 2011 des Bezirks Oberfranken liegt in der Verwaltung zur Ansicht aus und 
kann im Internet unter www.bezirk-oberfranken.de - Aktuelles/Infos - eingesehen werden.  
 
 

TOP  2.2 Besuch des Landrats am 25. Juli 2012 

 
Landrat Michael Busch möchte seine Dialogveranstaltungen mit den Städten und Gemeinden 
fortsetzen und am 25.07.2012 die Gemeinde Niederfüllbach besuchen.  
Vormittags wird Landrat Busch Gespräche mit der Verwaltung führen, nachmittags ortsansässi-
ge Firmen besuchen sowie einen Infoabend für die Bürgerinnen und Bürger durchführen.  
 
 
TOP  2.3 Förderungsbescheid der Bayer. Landesstiftung 

 
Mit Schreiben vom 18.05.2012 hat der Bayerische Ministerpräsident Horst Seehofer mitgeteilt, 
dass der Stiftungsrat der Bayerischen Landesstiftung für die Umgestaltung des historischen 
Schlossparks in Niederfüllbach einen Zuschuss in Höhe von 38.000,- € bewilligt hat.   
 
 
 
 

http://www.bezirk-oberfranken.de/
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TOP  2.4 Information zum Personenstandswesen 

 
Seit 1. Januar 2009 können in den Standesämtern elektronische Personenstandsregister einge-
richtet werden, ab 1. Januar 2014 sind sie in ganz Deutschland zwingend vorgeschrieben. Auch 
die rund 1.300 Träger der bayerischen Standesämter müssen aufgrund dieser bundesrechtli-
chen Vorgabe elektronische Personenstandsregister und Sicherungsregister bei sich einrichten 
oder bei einem geeigneten IT-Dienstleister im Wege der Auftragsdatenverarbeitung führen las-
sen. 
 
Das Thema der Zusammenlegung von Standesämtern mit der verbundenen Übertragung von 
Aufgaben wurde bereits zwei Mal im Bayerischen Gemeindetag diskutiert.  
Es laufen derzeit zwar Überlegungen, die Standesämter evtl. in Coburg zusammenzufassen, 
ein genauer Zeitplan steht jedoch noch nicht fest. Bei dieser Lösung sollten alle Städte und 
Gemeinden im Landkreis zustimmen, was wahrscheinlich nicht realisierbar ist. 
 
 
TOP  2.5 Bestellung von Kirschbäumen für die Bepflanzung am Erlenweg 

 
1. Bürgermeister Martin Rauscher informiert, dass derzeit keine Wildkirschenbäume lieferbar 
sind. Lediglich die drei Esskirschenbäume könnten sofort bestellt werden.  
 
 

TOP  2.6 Bescheid für das Einleiten von gesammeltem Niederschlagswasser aus den 
Baugebieten "Niederfüllbach-West" und "Herrschaftsfeld" in den Kleienbach 
durch die Gemeinde Niederfüllbach 

 
Das Landratsamt Coburg hat der Gemeinde Niederfüllbach mit Bescheid vom 10.05.2012 die 
gehobene Erlaubnis zum Einleiten von gesammeltem Niederschlagswasser aus den Baugebie-
ten „Herrschaftsfeld“ und „Niederfüllbach-West“ erteilt. Die Erlaubnis ist bis zum 31.12.2031 
befristet. 
 
 

TOP  2.7 Radwegebau des Landkreises 

 
1. Bürgermeister Martin Rauscher berichtet, dass ihm mündlich mitgeteilt wurde, dass der 
Landkreis den Ausbau des Radweges im Haushaltsjahr 2013 vorgesehen hat.  
 
 
TOP  2.8 ICE Neubaustrecke VDE 8.1 Ebensfeld-Erfurt - Füllbachtunnel 

 
Die Durchschlagsfeier des Tunnels Füllbach der Neubaustrecke VDE 8.1 Ebensfeld-Erfurt findet 
am 21.06.2012 am Nordportal statt.  
 
 
 
TOP  3 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 

 
./. 
 
 
 
 
 
 
 



50. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach vom 11.06.2012  Seite 5 von 10 

TOP  4 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 

 
TOP  4.1 Sanierung Schlosspark: Information zur Abnahme der Landschaftsarbeiten 

und Hochbauten 

 

Herr Dipl.-Ing. Frank Schönfelder, Fachbereichsleiter und Geschäftsführer der Planungsgruppe 
Strunz, bedankt sich beim Gemeinderat Niederfüllbach für das entgegengebrachte Vertrauen 
und die Entscheidungsfreudigkeit bei der Sanierung und Neugestaltung des Schlossparks. Da 
er am 23.06.2012 nicht anwesend sein kann, hat Herrn Schönfelder bereits heute mit Vertretern 
des Bauausschusses und der Verwaltung den Park besichtigt. Er wünscht für die Einweihungs-
feier schon heute schönes Wetter und gutes Gelingen.  

Herr Dipl.-Ing. Jörg Meier informiert über die restlichen Arbeiten, die noch ausgeführt werden 
müssen und bedankt sich ebenfalls für die sehr gute, angenehme und produktive Zusammen-
arbeit beim Gemeinderat Niederfüllbach sowie den Mitarbeitern des Bauhofes Niederfüllbach 
und den Beschäftigten der Verwaltung.  

 
 

TOP  4.2 Carl-Brandt-Straße: Informationen von Ing. Udo Weber zu den Problemen 
während der Baumaßnahme 

 
Da Herr Weber noch nicht anwesend war, wurde dieser TOP verschoben und erst um 19.40 
Uhr behandelt. 

 
Ing. Udo Weber erläutert in einem ausführlichen Rückblick die Ausschreibung und Umsetzung 
der Sanierung Carl-Brandt-Straße. Für die Untersuchung der Abwasserkanäle wurde eine sepa-
rate Ausschreibung durchgeführt. 
Auf Grund der gravierenden Schäden am bisherigen Regenwasserkanal (entlang Grundstück 
Schneider) wurde dieser aufgegeben, was zur Folge hatte, dass ein neuer Regenwasserkanal 
(Entwässerung E-Center-Platz) auf der gegenüberliegenden Seite gebaut werden musste.  
Weiter berichtet Ing. Weber über die Schwierigkeiten und Probleme, die dann bei der Querung 
der Carl-Brandt-Straße und im Grabenverlauf an der ehemaligen Schienentrasse mit diversen 
Kabelleitungen aufgetreten sind, obwohl detaillierte Pläne der SÜC Energie & H2O GmbH vor-
lagen. Zu den Mehrungen in der Abrechnung kam es auch durch die engen Verhältnisse an der 
Baustelle, nachdem der Verkehr zum E-Center aufrecht bleiben sollte, und vor allem durch die 
zahlreichen notwendigen Handschachtungen.  
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher und GR Kilian von Pezold bemängeln, dass Ing. Weber bei 
der Entscheidung den Entwässerungskanal zu verlegen, nicht auf das Risiko der Mehrkosten 
durch Probleme bei Leitungsquerungen und daraus resultierende aufwendige Handschachtun-
gen hingewiesen hat.  
 
 
TOP  4.3 Sanierung Hangleite: Schriftliche Stellungnahme des Ing. Göhring zu den 

Abschlussarbeiten 

 
Da Herr Dipl.-Ing. Göhring zur Sitzung nicht anwesend sein konnte, hat er seine Stellungnahme 
zu den Abschlussarbeiten der Sanierungsmaßnahme Hangleite mit Schreiben vom 31.05.2012 
übersandt. Diese wurde den Mitgliedern des Gemeinderates im Ratsinfoportal zur Kenntnis ge-
bracht.  
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TOP  4.4 Bauantrag Jean-Paul-Weg 2 (BV-Nr. 008/2012) 

 
Der Bauantrag der Firma Kapp GmbH & Co. KG, Anbau einer Fertigungshalle, Umnutzung von 
Wohnraum in Büroflächen auf dem Grundstück Fl.Nr. 193/2 der Gemarkung Niederfüllbach 
(= Jean-Paul-Weg 2), wird befürwortet. 
 
Das Bauvorhaben entspricht den Festsetzungen des rechtsverbindlichen Bebauungsplanes 
„Niederfüllbach West”. 
 
einstimmig beschlossen Ja 11    :    Nein 0   

 
 

TOP  4.5 Fernheizkonzept der Fa. Die Starken 5 für das Baugebiet Herrschaftsfeld 

 
1. Bürgermeister Martin Rauscher informiert über ein Angebot der Genossenschaft „Die starken 
5“, die ein Fernheizkonzept für das Herrschaftsfeld plant. Hierbei würde für die Gemeinde eine 
Beteiligung in Höhe von 5.000,- € anfallen. 
 
Nachdem noch keine konkreten Vorschläge vorliegen, sieht der Gemeinderat Niederfüllbach 
derzeit von einer Beteiligung ab.  
 
 

TOP  4.6 Straßensanierung innerorts 

 
Am 10.05.2012 hat der Bau- und Umweltausschuss eine Ortsbegehung zum Thema Straßen-
sanierungen durchgeführt, woraufhin das Ingenieurbüro Beck beauftragt wurde, eine Kosten-
schätzung vorzunehmen. Die Aktennotiz wurde den Mitgliedern des Gemeinderates im Ratsin-
foportal zur Kenntnis gebracht.  
 
Mit Schreiben vom 15.05.2012 hat das Ingenieurbüro Beck die Kostenberechnungen, Mas-
senermittlungen und Lageplanausschnitte zu den Straßenschäden Am Schafberg, Schwarzlei-
te, Birkenweg, Bahnstraße und Uferstraße vorgelegt. Die Kostenzusammenstellung ergibt ins-
gesamt einen Betrag in Höhe von 64.000,- €.  
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher teilt mit, dass die Firma Instratec GmbH mit einer Infrarot-
Hochleistungsheizmatte Schlaglöcher und Risse in der Asphaltoberfläche verschmelzen kann, 
so dass ein Herausfräsen der Schadstellen nicht mehr notwendig ist.  
1. Bürgermeister Martin Rauscher schlägt deshalb vor, dieses Verfahren bei den oberflächli-
chen Schäden auszuprobieren.  
 
GR Thomas Schöllchen möchte zudem wissen, ob die Firma Referenzen aufzeigen kann.  
GR Bernd Roßberg ist der Meinung, dass nicht alle Oberflächen-Schäden mit dem neuen 
Schmelzverfahren saniert werden sollten, sondern die Hälfte im herkömmlichen Verfahren, da-
mit ein Vergleich gegeben ist.  
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat Niederfüllbach beschließt, dass die Oberflächenschäden in der Bahnstraße 
und in der Straße am E-Center-Parkplatz mit dem Schmelzverfahren der Firma Instratec GmbH 
saniert werden sollen, die Schäden in der Uferstraße hingegen im herkömmlichen Verfahren. 
 
einstimmig beschlossen Ja 11    :    Nein 0   
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TOP  4.7 Bauantrag Von-Scheffel-Str.12 (BV-Nr. 007/2012) 

 
Der Bauantrag der Herren Andreas und Christian Neeb, Umbau und Anbau am bestehenden 
Wohnhaus auf dem Grundstück Fl.Nr. 208/46 der Gemarkung Niederfüllbach (= Von-Scheffel-
Str. 12), wird befürwortet. 
 
Hinsichtlich 
– der Überschreitung der überbaubaren Grundstücksfläche 
– der geringfügigen Überschreitung der Geschossflächenzahl (=0,3774 anstelle 0,375) sowie 
– der Errichtung eines zweiten Vollgeschosses ( = Dachgeschoss anstelle Kellergeschoss) 
wird gemäß § 31 Abs. 2 BauGB den erforderlichen Befreiungen von den Festsetzungen des 
rechtsverbindlichen Bebauungsplanes „Niederfüllbach West” zugestimmt. 
 
einstimmig beschlossen Ja 11    :    Nein 0   

 
 
 

TOP  5 Erstellung eines Werbeflyers zur Vermarktung von Grundstücken für Pflege-
einrichtungen 

 
Herr Rolf Peter Reichel aus Grub a. Forst würde sehr gerne einen Werbeflyer für die Grundstü-
cke im Pfarrschrot erstellen. Hierzu benötigt er jedoch noch nähere Informationen. Deshalb 
schlägt er ein gemeinsames Gespräch mit dem Bürgermeister und Mitarbeitern der Verwaltung 
vor, um nähere Einzelheiten zu besprechen.  
 
In der nächsten Sitzung könnte er dann dem Gremium einen Vorschlag unterbreiten.  
 
 
 

TOP  6 Landschaftspflegeprogramm 2012/2013 

 
Der Landschaftspflegeverband Coburger Land e. V. teilt mit, dass das Maßnahmenpaket 
2012/2013 am 04.04.2012 von der Vorstandschaft einstimmig genehmigt wurde. 
Für die Gemeinde Niederfüllbach fallen außer den jährlich wiederkehrenden Maßnahmen wie 
Beweidung und Mahd keine neuen Maßnahmen an. Zur Sicherheit, falls die Beweidung der 
Streuobstwiese nicht klappen sollte, ist die Fläche in das Mähprogramm aufgenommen. 
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat Niederfüllbach stimmt dem Maßnahmenpaket 2012/2013 des Landschafts-
pflegeverbandes zu. 
 
mehrheitlich beschlossen Ja 11    :    Nein 0   

 
 
 

TOP  7 Verordnung zur Änderung des Regionalplans Oberfranken-West; Anhö-
rungsverfahren zur Fortschreibung des Ziels B V 2.5.2. Windenergie" 

 
Der Regionale Planungsverband Oberfranken-West übersandte der Gemeinde Niederfüllbach 
mit Schreiben vom 18.04.2012 die Unterlagen (Fortschreibungsentwurf mit Tekturkarte zu Karte 
2 „Siedlung und Versorgung“) mit der Bitte um Stellungnahme bis zum 27.07.2012 sowie zur 
öffentlichen Auslegung für die Dauer von mindestens einem Monat. Die öffentliche Auslegung 
findet in der Zeit vom 24.05.2012 bis 25.06.2012 statt. 
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Laut der beigefügten Tekturkarte sind im Gemeindegebiet Niederfüllbach keine Vorranggebiete 
für die Windkraft ausgewiesen. Sollte die Gemeinde eine Stellungnahme abgeben, muss sie 
sich konkret zu den einzelnen Vorranggebieten, Zielen und / oder Begründungen äußern, da 
allgemein gehaltene Ausführungen nur schwer zuzuordnen bzw. abzuwägen sind. Sollte die 
Prüfung zusätzlicher Gebiete gewünscht werden, ist der Antrag mit aussagekräftigen Unterla-
gen einzureichen. 
 
Zu den Vorranggebieten ist grundsätzlich folgendes zu erläutern: 
Gemäß § 35 Abs. 1 Nr.5. 3 Baugesetzbuch (BauGB) sind Windkraftanlagen im Außenbereich 
privilegiert, wenn die Erschließung gesichert ist und wenn öffentliche Belange nicht entgegen-
stehen. Ein solcher öffentlicher Belang ist zum Beispiel der Flächennutzungsplan oder der 
Landschaftsplan. Das bedeutet, wenn im Gemeindegebiet kein Vorranggebiet, sei es im Flä-
chennutzungsplan oder im Regionalplan, ausgewiesen ist, spricht außer evtl. Belangen des 
Naturschutzes oder nicht eingehaltenen Abstandsflächen zur vorhanden Bebauung nichts ge-
gen die Errichtung der Anlagen (z. B. durch einen Investor). Wenn hingegen die Gemeinde ein 
solches Gebiet nach vorheriger Prüfung der Windhöffigkeit im Flächennutzungsplan darstellt, 
dürfen Windkraftanlagen nur dort errichtet werden. 
 
Der Gemeinderat Niederfüllbach gibt zur vorliegenden Verordnung zur Änderung des Regional-
plans keine Stellungnahme ab 
 
 
 

TOP  8 Zusammenlegung des Jugendtreffs und der Jugendräume im Gemeindehaus 
der Evang. Kirchengemeinde 

 
1. Bürgermeister Martin Rauscher teilt mit, dass der Jugendpfleger Dominik Oesterreicher dar-
über informiert hat, dass die Räume des gemeindlichen Jugendtreffs (ehem. Computerzentrum) 
von den Jugendlichen kaum noch genutzt wird. Auch der Treff im Evang. Gemeindehaus wird 
derzeit nur schwach besucht. Der Jugendpfleger und Pfarrer Roßteuscher möchten deshalb 
den Jugendtreff derzeit nur im Evang. Gemeindehaus anbieten.  
 
Jugendpfleger Dominik Oesterreicher arbeitet derzeit an einem Konzept, bei dem die Kinder 
und Jugendlichen wieder an die gemeindliche Jugendarbeit herangezogen werden könnten.  
Er wird in der nächste Sitzung der Verwaltungsgemeinschaft Grub a. Forst einen ausführlichen 
Bericht abgeben.  
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat Niederfüllbach erklärt sich damit einverstanden, dass derzeit der Jugendtreff 
gemeinsam mit der Evang. Kirchengemeinde im Evang. Gemeindehaus stattfindet.  
 
einstimmig beschlossen Ja 11    :    Nein 0   

 
 
 

TOP  9 CSU Antrag auf Sitzungsgeld für Jour-FixeTermine 

 
Mit Schreiben vom 09.05.2012 weist GR Kilian von Pezold darauf hin, dass die Mitglieder des 
Bau- und Umweltausschusses für den Ortstermin am 09.05.2012 satzungsgemäß Anspruch auf 
Sitzungsgeld haben, nachdem 1. Bürgermeister Martin Rauscher geäußert hatte, dass für Orts-
termine kein Sitzungsgeld gezahlt würde.  
 
Die Sitzungsgelder für alle geladenen Ortstermine des Bau- und Umweltausschusses wurden 
von der Verwaltung bereits eingetragen und werden in der Abrechnung satzungsgemäß be-
rücksichtigt.   
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TOP  10 Maßnahmen für das Leopoldsbrunnenfest am 30.06.2012 

 
GR Thomas Müller informiert, dass für das Fest zum 100-jährigen Jubiläum des Leopoldbrun-
nens noch umfangreiche Verkehrssicherungsmaßnahmen durch die Niederfüllbacher Stiftung 
durchgeführt werden müssten. Da rund um den geplanten Termin am 30.06.2012 bereits zahl-
reiche Veranstaltungen stattfinden, ist er der Meinung, dass die Feier auf einen späteren Zeit-
punkt verschoben werden sollte.   
 
GR Bernd Roßberg schlägt vor, für dieses Fest die Einrichtungen des neu gestalteten Schloss-
parks zu nutzen und lediglich eine Wanderung oder Shuttleservice zum Leopoldsbrunnen an-
zubieten.  
 
Der Gemeinderat Niederfüllbach ist damit einverstanden, dass der Termin in den Herbst verlegt 
wird. Ein genauer Termin wird rechtzeitig bekannt gegeben.  
 
 
 

TOP  11 Künftige Regelung zur Übernahme der Wasserkosten für die Bewässerung 
des Sportplatzes 

 
Dieser TOP wird vertagt, da noch keine Unterlagen vorliegen. 
 
 
 

TOP  12 Übernahme der Stromkosten für die Flutlichtanlage des Sportplatzes 

 
Dieser TOP wird vertagt, da noch keine Unterlagen vorliegen.  
 
 
 

TOP  13 Antrag auf Rücktritt vom Ehrenamt des Gemeinderates und 3. Bürgermeister 
Walter Esch 

 
Der Gemeinderat Niederfüllbach erhält Kenntnis vom Antrag vom 30.05.2012 von Gemeinderat 
und 3. Bürgermeister Walter Esch.  
Herr Walter Esch bittet darum, sein Mandat als Gemeinderat und 3. Bürgermeister aus gesund-
heitlichen Gründen niederlegen zu dürfen.  
 
Der Beschluss des Gemeinderates zur Anerkennung der Amtsniederlegung wird mit seinem 
Vollzug durch den 1. Bürgermeister als Verwaltungsakt im Sinne des Art. 35 Satz 1 BayVwVfG 
wirksam. Mit dieser Entscheidung erlischt das Ehrenamt.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Niederfüllbach erkennt die Ausführungen im Antrag von Herrn Walter Esch als 
wichtigen Grund für seinen Rücktritt an und beschließt ihn aus seinem Ehrenamt zu entlassen. 
Die offizielle Verabschiedung wird in der nächsten Gemeinderatssitzung erfolgen.  
 
einstimmig beschlossen Ja 11    :    Nein 0   
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TOP  14 Anträge und Verschiedenes 

 
TOP  14.1 GR Thomas Müller: Aufstellung von zusätzlichen Abfalleimern 

 
GR Thomas Müller weist darauf hin, dass am Anfang des Radweges in Richtung Meschenbach 
vermehrt Hundekotbeutel mit Inhalt entsorgt werden. Er bittet deshalb darum, dass so bald wie 
möglich ein Abfalleimer aufgestellt wird. Die gleichen Gepflogenheiten der Hundehalter sind am 
Ende des Jean-Paul-Weges und an der Ecke Von-Scheffel-Str. zu beobachten.  
 
Auch 1. Bürgermeister Martin Rauscher berichtet, dass sich diesbezüglich die Anfragen häufen 
und er deshalb bereits einen Müllkübel als Muster bestellt hat, der am Radweg angebracht wer-
den kann. 
 
GR Thomas Müller bittet darum, dass die Ablagerungen der Hundehalter vom Bauhof entfernt 
werden.  
 
 

TOP  14.2 GR Brigitte Päckert: Nachfrage zum Sachstand "Schnelles Internet" 

 
GRin Brigitte Päckert fragt nach dem Sachstand zum Ausbau des „schnellen Internets“.  
 
Geschäftsstellenleiter Arno Luthardt, der auch Breitbandpate für die Gemeinde Niederfüllbach 
ist, informiert, dass die Telekom im Internet unter www.telekom.de/schneller  nähere Einzelhei-
ten abzurufen sind. Im nächsten Mitteilungsblatt wird ebenfalls darauf hingewiesen.  
Laut Auskunft der Telekom sollte die Freischaltung ab 19.06.2012 erfolgen. Ein genauer Termin 
und nähere Informationen werden in Form eines Pressetermins noch bekannt gegeben. 
 
 

TOP  14.3 GR Bernd Roßberg: Schaden am Kanal beim Anwesen Elflein 

 
GR Bernd Roßberg weist darauf hin, dass der Schaden am Kanal beim Anwesen Elflein so bald 
wie möglich behoben werden muss, da bei größeren Regenfällen Rückstaus zu erwarten sind.  
Nachdem bereits ein Ingenieur beauftragt wurde, den Schaden zu ermitteln, schlägt er vor, die 
notwendigen Arbeiten von der bereits im Ort tätigen Firma Raab ausführen zu lassen.  
 
Der Gemeinderat Niederfüllbach ist mit diesem Vorschlag einverstanden.  
 
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Martin Rauscher die öffentliche  
50. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach. 
 
 
 
 
 

Martin Rauscher    Christine Blinzler 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 

 

http://www.telekom.de/schneller
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